

**Javna ustanova Centar za socijalni rad za opštine  
Berane, Andrijevca i Petnjica**

**Broj :01-950  
Berane,26.02.2018.godine**

**IZVJEŠTAJ  
O RADU ZA PERIOD JANUAR- DECEMBAR 2017. GODINE**

**Berane, februar 2018.god.**

## ➤ UVODNE NAPOMENE

Socijalna i dječja zaštita je djelatnost od javnog interesa i zasniva se na principima uvažavanja integriteta i dostojanstva korisnika socijalne i dječje zaštite, zabrane diskriminacije, informisanja korisnika, individualnog pristupa, aktivnog učestvovanja korisnika u kreiranju, izboru i korišćenju prava iz socijalne i dječje zaštite, uvažavanja najboljeg interesa korisnika, prevencije institucionalizacije i dostupnosti usluga u najmanje restriktivnom okruženju, pluralizma usluga i pružalaca usluga, partnerstva i udruživanja različitih nosilaca djelatnosti i programa, posebno na lokalnom nivou, kao i transparentnosti.

U ostvarivanju ciljeva socijalne i dječje zaštite, posebno se štite dijete (bez roditeljskog staranja, čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara, sa smetnjama i teškoćama u razvoju, u sukobu sa zakonom, koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva, koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva, žrtva trgovine ljudima; kojem roditelji nijesu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava, koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja, trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život) mlado lice ( koje je bilo dijete bez roditeljskog staranj; kojem je usled posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite) odraslo i staro lice (sa invaliditetom, koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva, koje je žrtva zanemarivanja, zlostavljanja, eksploatacije i nasilja u porodici ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva, žrtva trgovine ljudima, koje je beskućnik), kao i trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, kao i lice kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

Oblast socijalne i dječje zaštite uređena je Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti sa odgovarajućim podzakonskim aktima, Zakonom o kretanju lica sa invaliditetom uz pomoć psa pomagača, Zakonom o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, Porodičnim zakonom, Zakonom o krivičnom postupku, Zakonom o specijalnom vaspitanju i obrazovanju, Zakonom o radu, Zakonom o zdravstvenoj zaštiti, Zakonom o zdravstvenom osiguranju, Zakonom o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom, Zakonom i izvršenju odluke Ustavnog suda Crne Gore U-I br 6/16 od 19. Aprila 2017.godine i dr.

Prava iz socijalne i dječje zaštite su: osnovna materijalna davanja i usluge socijalne i dječje zaštite.

Osnovna materijalna davanja u socijalnoj zaštiti su: materijalno obezbjeđenje, lična invalidnina, dodatak za njegu i pomoć, zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, jednokratna novčana pomoć i naknada roditelju ili staratelju korisnika prava na ličnu invalidninu.

Osnovna materijalna davanja iz dječje zaštite su: naknada za novorođeno dijete, dodatak za djecu, troškovi ishrane u predškolskim ustanovama, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsko odsustvo, naknada po osnovu rođenja djeteta, refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti utvrđeno je da se visina osnova za navedena prava usklađuje polugodišnje (01. januara i 01. jula tekuće godine) sa kretanjem troškova života i prosječne zarade zaposlenih na teritoriji Crne Gore na osnovu statističkih podataka za predhodno polugodište u procentu koji predstavlja zbir polovine procenta rasta, odnosno pada troškova života i polovine procenta rasta, odnosno pada zarada.

Usluge u oblasti socijalne i dječje zaštite su: procjena i planiranje, podrška za život u zajednici, savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga, smještaj, neodložne intervencije i druge usluge.

O pravima iz socijalne i dječje zaštite odlučuje Centar za socijalni rad. Centar za socijalni rad obavlja procjenu stanja, potreba, snaga i rizika korisnika i drugih lica značajnih za korisnika; procjenu podobnosti staraoca, hranitelja i usvojioca; izradu i praćenje individualnih planova usluga, rješava u prvom stepenu o zahtjevima za ostvarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite. preduzima mjere, pokreće i učestvuje u sudskim i drugim postupcima, vodi evidencije i stara se o čuvanju dokumentacije korisnika. Takođe, Centar za socijalni rad pokreće, razvija i učestvuje u realizaciji strategija, planova i programa koji doprinose zadovoljavanju potreba građana i saraduje sa organima državne uprave, opštine i drugim organizacijama u oblasti socijalne i dječje zaštite na teritoriji opštine za koju je osnovan i obavlja i druge poslove u skladu sa zakonom.

Prava iz oblasti socijalne i dječje zaštite ostvaruje se preko JU Centra za socijalni rad opština Berane, Andrijevića i Petnjica.

Centar za socijalni rad je kadrovski osposobljen za obavljanje ove izuzetno osjetljive problematike. U njemu se ostvaruju svi vidovi socijalne i dječje zaštite i porodično pravne zaštite.

## ➤ IZVRŠENI POSLOVI BERANE

Iskazani statistički podaci za sva prava iz sociojalne i dječije zaštite dati su kumulativno za opštine Berane i Petnjica.

### Materijalno obezbjeđenje

Pravo na materijalno obezbjeđenje, kao osnovno materijalno davanje iz sociojalne zaštite ostvaruje porodica, odnosno pojedinac ako je nesposoban za rad ili sposoban za rad pod uslovima propisanim zakonom o sociojalnoj i dječjoj zaštiti. U 2017. godini pravo na materijalno obezbjeđenje koristilo je 1007 korisnika za opštine Berane i Petnjica.

Tabelarni pregled broja korisnika materijalnog obezbjeđenja u 2017. god.

<u>Jan.</u>	<u>Feb.</u>	<u>Mar.</u>	<u>April</u>	<u>Maj</u>	<u>Jun</u>	<u>Jul</u>	<u>Avg.</u>	<u>Sept</u>	<u>Okt.</u>	<u>Nov.</u>	<u>Dec.</u>
936	934	923	928	923	916	912	910	971	1004	1069	1007

U toku 2017. godine, JU Centru za sociojalni rad za opštine Berane, Andrijevića i Petnjica podnešeno je 314 zahtjeva za ostvarivanje prava na materijalno obrzbjeđenje. Većina zahatjeva su podnijeta od strane pojedinaca koji su nalazom i mišljenjem Sociojalno ljekarske komisije oglašeni nesposobnim za rad i privredjivanje. Takodje, određeni broj zahtjeva podnijet je od strane porodica i pojedinaca romske populacije, koji su dobili status stranca sa stalnim nastanjenjem.

U toku 2017. godine, JU Centru za sociojalni rad za opštine Berane, Andrijevića i Petnjica dostavljeno je **374** zahtjeva za ostvarivanje prava na jednokratne novčane pomoći . Povodom navedenih zahtjeva izrađeni su nalazi i mišljenja i dostavljeni su nadležnim institucijama (Vladi Crne Gore ili Ministarstvu rada i sociojalnog staranja).

Pravo na odmor i rekreaciju koristila su djeca korisnika materijalnog obezbjeđenja i djeca koja su smještena u ustanovama ili na porodičnom smještaju-hraniteljstvu, radi sportsko-rekreativnih, kulturno-zabavnih i vaspitno-obrazovnih aktivnosti. U toku 2017. godine ovo pravo je koristilo 300 djece, u dvije smjene u JU „Lovćen“ u Bečićima.

Iz Budžeta Crne Gore za finansiranje prava na materijalno obezbjeđenje izdvajana su novčana sredstva u iznosu od **1.054.417,17 eura**, što je prosječno **87.868.09 eura** mjeseno, za 2017. godinu.

### **Socijalni karton – Informativni sistem socijalnog staranja**

U toku 2017 godine, uspješno se realizuje projekat Socijalni karton – Informativni sistem socijalnog staranja. Ovaj projekat je od strateške važnosti za sistem socijalne zaštite jer predstavlja okosnicu procesa reforme, preko kojeg se postižu veći kredibilitet, efikasniji, efektivniji i kvalitetniji sistem socijalne zaštite. Ovim sistemom su obuhvaćena i materijalna davanja i usluge socijalne i dječje zaštite, a njime se unapređuju radni procesi centara za socijalni rad radi unapređenja kvaliteta socijalne zaštite. U JU Centru za socijalni rad za opštine Berane, Andrijevića i Petnjica izvršena je revizija svih osnovnih materijalnih davanja (materijalnog obezbjeđenja, dodatka za njegu i pomoć, ličnu invalidninu i prava na dječji dodatak). Ova prava su obradjena u Informacionom sistemu socijalnog staranja.

### **Subvencije za račune za električnu energiju**

Program subvencioniranja potrošača električne energije je nastavljen i u 2016. godini. Korisnici su imali popust od 40% i to za iznos računa od 60 eura, a ukoliko je račun bio veći, tada se isti umanjivao za iznos od 24 eura. Ovaj program koristili su: korisnici materijalnog obezbjeđenja; korisnici dodatka za njegu i pomoć; korisnici prava na ličnu invalidninu; smještaja na porodični smještaj-hraniteljstvo i porodični smještaj; korisnici prava na materijalno obezbjeđenje boraca; nezaposleno lice kojem je utvrđen status invalida rada II i III kategorije u smislu propisa o penzijskom i invalidskom osiguranju ukoliko prihod njegovog domaćinstva ne prelazi 158.70 eura; nezaposleno lice ometeno u razvoju koje je razvrstano u određenu kategoriju I stepen ometenosti u skladu sa posebnim zakonom, a završilo je obrazovanje u specijalnoj školi; nezaposleno lice ometeno u razvoju koje je razvrstano u određenu kategoriju I stepen ometenosti u skladu sa posebnim zakonom, a završilo je redovno obrazovanje i nezaposleno lice koje je završilo obrazovanje uz prilagođeno izvođenje obrazovnog programa i pružanje dodatne stručne pomoći ili posebnom obrazovnom odnosno vaspitnom programu u skladu sa posebnim zakonom.

Ukupan broj korisnika socijalno zaštitnih prava po osnovu subvencije e.e. za period januar- decembar 2017. godine, iznosio je **1630**.

### Dodatak za njegu i pomoć i lična invalidnina

U 2016. godini, podnijeto je **923** zahtjeva za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć. Na osnovu nalaza, ocjene i mišljenja Socijalno ljebarske komisije donijeto je **457** rješenja o ostvarivanju prava na dodatak i njegu od kojih 385 rješenja na ograničeni period i 72 rješenja kojima je pravo priznato trajno. Za **451** zahtjeva donijeta su negativna rješenja a 15 lice se nije javilo na ljebarsku komisiju.

U izvještajnom periodu u **85** slučaja je utvrđen prestanak prava na dodatak za njegu i pomoć, usljed smrti, smještaja u ustanove socijalne zaštite, bolnicu i drugu zdravstvenu ustanovu, kao i zbog izmjene uslova za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć.

Zaključno sa 31.12.2017.godine ukupan broj korisnika prava na **dodatak za njegu i pomoći** je **1201**, a isplaćeno je **951.463,48 eura**.

Zaključno sa 31.12.2017. godine ukupan broj korisnika prava na **ličnu invalidninu** je **137**, a isplaćeno je **232.441,36 eura**

### Dodatak za djecu

U toku 2017. godine, pravo na dodatak za djecu su ostvarivala djeca korisnici materijalnog obezbjeđenja, korisnici dodatka za njegu i pomoć i korisnici lične invalidnine, bez roditeljskog staranja.

Zaključno sa 31.12.2017.godine, ukupan broj djece korisnika prava na **dječiji dodatak** je **1577** korisnika, a broj nosilaca prava na dječji dodatak je **778**. Za ove namjene isplaćeno je **359.396,17 eura**.

Pregled korisnika dječijeg dodatka po kategorijama:

1. Djeca porodica korisnika materijalnog obezbjeđenja	1410
2. Djeca korisnici dodatka za njegu i pomoć	76
3. Djeca korisnici lične invalidnine	46

Djeca bez roditeljskog staranja korisnici dječjeg dodatka :

1. Smještena na porodičnom smještaju-hraniteljstvu	30
2. Smještena u dječji Dom «Mladost» Bijela	8
3. Smještena u ustanove	7

**Povlastice na putovanje, naknada za novorođeno dijete, refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsko odsustvo; naknada po osnovu rođenja djeteta, zdravstvena zaštita, naknadu za žene sa troje i više djece , naknadu roditelju,staratelju,njegovatelju lica korisnika lične invalidnine i poslovna sposobnost i javne isprave**

U toku 2017. godine, pravo na **povlasticu na putovanje** lica sa invaliditetom koristilo je **1300** korisnika. Za ovo pravo isplaćena su sredstva u iznosu od **82.949,95 eura**. Po osnovu prava na troškove prevoza djece i mladih sa POP isplaćeno je **4.133,20 eura** za 48 zahtjeva.

Broj korisnika **naknade po osnovu rođenja djeteta** (porodilje koje nijesu u radnom odnosu a vode se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i porodilje redovni studenti) za izvještajni period je 263. Za period 01.01.2017.-31.12.2017.god. Isplaćeno je **208.503,86 eura**.

U izvještajnom periodu podnijeto je 305 zahtjeva za ostvarivanje prava na **naknadu za novorođeno dijete**. Postupajući po navedenim zahtjevima, donijeto je **305** rješenja kojim je priznato ovo pravo. Isplaćeno je **38.412,97 eura**.

U izvještajnom periodu, broj isplaćenih zahtjeva za **refundaciju naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsko odsustvo** je 139 (zahtjeva za 28 porodilja iz radnog odnosa), broj zahtjeva za refundaciju naknade zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena je 2 i isplaćen je iznos od **50.025,15 eura**.

Od 01.januara 2016.godine izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti dato je novo **pravo naknada po osnovu rođenja troje i više djece** majkama koje su rodile troje i više djece i nalaze se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje 15 godina, majkama koje su rodile troje djece i imaju 25 godina radnog staža odnosno četvoro djece i 15 godina radnog staža. Istim Zakonom dato je pravo na **naknadu roditelju,staratelju,njegovatelju lica korisnika lične invalidnine**.

U periodu od 01.01.2017.godine do 30.06.2017.godine, pravo na **naknadu za žene sa troje i više djece** koristilo je **1709** majki u ukupnom iznosu **2.251.057,04 eura**. Nakon 30.06.2017.godine ovo pravo nastavilo je da koristi 86 žena za čije naknade je isplaćeno 109.539,16 eura do kraja 2017.godine. Za uplatu doprinosa na naknade za žene sa troje i više djece utrošeno je 62.836,31 euro.

**Naknadu roditelju,staratelju,njegovatelju lica korisnika lične invalidnine** ostvarilo je 101 korisnika u iznosu od **228.655,59 eura**.

U izvještajnom periodu donijeto je 50 rješenja o priznavanju prava na **troškove sahrane** lica koji su bili korisnici materijalnog obezbeđenja i isplaćeno je **16.531,55 eura**.

Na zahtjev građana ili pravnih lica izdata su 20 **uvjerenja o poslovnoj sposobnosti** a putem izjave u 97 slučajeva utvrđeno je priznavanje djeteta.

U izvještajnom periodu broj korisnika prava na zdravstvenu zaštitu preko Centra za socijalni rad je 483.

U izvještajnom periodu izdato je 11 uvjerenja da nije ostvareno pravo na opremu za novorođeno dijete.

Na zahtjev korisnika ili po službenoj dužnosti izdato je 594 **javnih isprava – uvjerenja**.

### **Služba za djecu i mlade**

Na osnovu evidencije koja se vodi u ovoj oblasti u 2017.god. je evidentirano **56 maloljetnika asocijalnog ili delinkventnog ponašanja** u odnosu na predhodnu 2016. godinu kada je evidentirano **67 maloljetnika**.

Od ukupnog broja evidentiranih, prvi put je registrovano **30 maloljetnika** a od ukupnog broja prijavljenih u ovoj godini u **recidivu je 26 maloljetnika**, koji su većinom višestruki recidivi, tj. više puta su počinili isto ili slično djelo.

Po polnoj strukturi od njih 56, registrovano je **5 djevojčica**, za koje se vodio postupak kod Suda za prekršaje a zbog prekršaja iz Zakona o JRM i ZOBS-a na putevima.

Što se tiče **djece ispod 14 godina**, koja su krivično neodgovorna, u protekloj godini imali smo 3 registrovana maloljetna počinioca krivičnih djela i prekršaja među kojima je jedno lice koje je počinilo više teških krivičnih djela.

Među **Romima** počiniocima krivičnih djela ili prekršaja imali smo **5** zahtjeva Suda za prekršaje zbog počinjenih prekršaja iz ZOBS-a na putevima.

U protekloj 2017.god. od **Suda za prekršaje Bijelo Polje- Odjeljenje** u Beranama dobili smo **87** zahtjeva za obradu maloljetnika u predmetu počinjenih prekršaja (ZOBS-a i JRM). Od ovog broja **83** zahtjeva je za prekršaj iz ZOBS-a na putevima a **4** zahtjeva je za prekršaj iz **Zakona o javnom redu i miru**.

Na zahtjev **Osnovnog državnog tužilaštva** naš stručni tim je obradio **14 maloljetnika**, najvećim dijelom maloljetnici su počinioci krivičnih djela krađe i teške krađe a dominiralo je u više navrata i krivično djelo oduzimanje motornog vozila i šumska krađa.



Od **Višeg suda iz Bijelog Polja** u protekloj godini nije bilo zahtjeva za obradu maloljetnika koji su počinioi teških krivičnih djela.

Kod **Uprave policije-Područna jedinica Berane**, nije bilo slučaja u kojem je od strane policijskog službenika izrečena opomena prema maloljetnom licu zbog učešća u izvršenje krivičnog djela.

U 2017.god. bjeležimo **jedan zahjev od strane roditelja** zbog asocijalnog ponašanja maloljetnice a u cilju preduzimanja adekvatnih preventivnih mjera i pružanje pomoći u savladavanju problema koje su ispoljila njihova mal. djeca.

U 2017.god. nijesmo imali zahtjeva Područnog organa za prekršaje prema maloljetnom licu počinioocu prekršaja iz Zakona o zaštiti od nasilja u porodici i porodičnoj zajednici .

U 2017.god. imali smo **dva zahtjeva**(osnovna i srednja škola) u kojima se trazilo naše stručno angažovanje i pomoć u prevazilaženju problema koje su u ponašanju ispoljili neki od učenika.

Predstavnici Centra za socijalni rad pristupali su na salušanja ili glavni pretres za maloljetne počinioce krivičnih djela kod Osnovnog suda u Beranama i Osnovnog državnog tužilaštva.

Predstavnici Centra za socijalni rad Berane pristupali su više puta na saslušanja za maloljetna lica počinioce prekršaja ili krivičnog djela u Upravu policije Centar bezbjednosti Berane.

#### **Uzrastna struktura mloljetnika:**

- ispod 14 godina starosti .....3
- mlađih maloljetnika (14-16 godina)..... 19
- starijih maloljetnika (16-18 godina).....34

#### **Struktura počinjenih djela je sledeća:**

- prekršaji iz ZOOBS-a na putevima..... 83
- prekršaji iz Zakona o JRM..... 4
- k.d. oduzimanje vozila ..... 3
- k.d. krađe .....5
- k.d. teške krađe ..... 3
- k.d. teška tjel. povreda ..... 1
- k.d. laka tjel. povreda.....1
- k.d. nasilničko ponaš. .... /
- k.d. izazivanje opšte opasnosti ..... /
- nedoz. držanje oružja i ekspl. mat. .... 1

- ugrož. opas. oruđ. pri tući ili svađi ..... /
- k.d. šumska krađa .....1
- k.d. uništenje i otuđenje tuđih stvari..... 1
- k.d. ugrožavanje javnog saobraćaja..... /
- k.d. ugrožavanje sigurnosti...../
- k.d. falsifikovanje novca...../
- k.d. falsifikovanje isprave ...../
- k.d. iznuda u pokušaju ...../
- k.d. razbojništva ...../
- k.d. sprječavanje OPS u vršenju radnje..... /
- k.d. neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga ..... /
- k.d. nezakoniti lov ...../
- k.d. ubistvo u pokušaju ...../

#### **Struktura izrečenih vaspitnih mjera:**

- ukor .....46
- pojačan nadzor od strane roditelja.....8
- pojačan nad. od strane Organa starateljstva 9
- obustavljen postupak-vaspitna mjera..... 2
- Centar za djecu i mlade "Ljubović" ...../
- novčana kazna.....4
- kazna maloljetničkog zatvora.....1
- odbačena prijava .....25
- oslobođen krivice..... 1
- posebna obaveza...../
- alternativna mjera-opomena .....1

Tokom protekle godine kontinuirano je rađeno sprovođenje vaspitne mjere **PNOS -a ( Pojačan nadzor od strane organa socijalnog staranja) sa 9 maloljetnika** kojima je ova vaspitna mjera izrečena u 2017.god. kao i sa **2 maloljetnika** kojima je ova vaspitna mjera PNOS-a izrečena u 2016.god. Realizovano je i praćenje **8 maloljetnika** kojima je izrečena vaspitna mjera Pojačanog nadzora od strane roditelja.

Centar za socijalni rad Berane je u 2017.god. **donio 1 rješenje** o smještaju maloljetnika u Centar " Ljubović" u Podgorici a na osnovu rješenja koje je donio Centar za socijalni rad. Međutim u Centru "Ljubović" u prošloj godini na smještaju su se nalazila još dva maloljetna lica koja su u ovu ustanovu smještena u 2016 godine. Jednom maloljetniku je obustavljeno dalje izvršenje vaspitne mjere u martu mjesecu 2017.god. dok se drugi nalazio u istražnom zatvoru i njemu je vaspitna mjera obustavljena u junu mjesecu 2017.god. Maloljetnici se redovno obilaze, za njih se u skladu sa pravilnikom rade individualni planovi i redovno kontaktiraju sa svojom primarnom porodicom. U ovoj godini Osnovni sud u Beranama donio je na osnovu predloga Centra „Ljubović“ i CSR Berane dva rješenja o obustavi izvršenja vaspitne mjere nezavodskog tipa u Centru za djecu i mlade „Ljubović“ u Podgorici.

Ono što se bjeleži u ovoj godini ne razlikuje se puno od prethodne izvještavane godine. Međutim, značajno je pomenuti veliki broj krivičnih djela i počinjenih prekršaja od strane jednog maloljetnog lica koje je u momentu činjenja bio krivično neodgovoran, a zbog u velikoj mjeri izraženog asocijalnog i delinkventnog ponašanja kao i zbog adekvatne zaštite, podrške i pomoći ,rješenjem Centra za socijalni rad smješten je u Centar Ljubović u Podgorici. U međuvremenu je i za nova krivična djela koja je ovaj maloljetnik počinio kao krivično odgovoran od strane Osnovnog suda u Beranama izrečena mu je nezavodska vaspitna mjera upućivanja u Centar Ljubović.

Takođe imamo i veći broj maloljetnih lica koja ne podliježu krivičnoj odgovornosti jer se radi o licima koja su mlađa od 14 godina i koja su po zakonu krivično neodgovorna a koja se pojavljuju kao počinioci prekršaja iz ZOBS-a na putevima. U izvještavanoj godini veliki broj maloljetnih lica bjeleži tendenciju rasta u izvršavanju teških krivičnih djela od strane već registrovanih maloljetnika koji su počinioci više krivičnih djela.

### **Poremećeni porodični odnosi**

Stručna služba za djecu i mlade, odrasle i stare Centra za socijalni rad Berane za zaštitu braka i porodice u toku 2017. godine posredovao je u ukupno 13 slučajeva poremećenih bračnih i porodičnih odnosa.

Ukupan broj lica iz tih porodica je 13, a ukupan broj djece je 13. Od 13 djece broj djece ženskog pola je 6, a muškog pola je 7.

U prostorijama Centra za socijalni rad realizovala su se 2 kontakta između dvoje djece i njihovih očeva .

Stručni radnici Centra u toku 2017. godine posredovali su u 13 slučajeva i od toga ( broj djece 13 ) na zahtjev stranaka u 10 slučajeva ( broj djece 10 ), na zahtjev institucija sistema ( Tužilaštvo, Uprava policije, škole, NVO) bilo je 2 slučajeva ( broj djece 2 ) i na zahtjev Osnovnog Suda 1 slučajeva ( broj djece 1 ).

Stručni radnici Centra su u toku 2017. godine obavili neformalne razgovore na inicijativu stranaka bez podnešenog pismenog zahtjeva u 21 slučajeva ( broj djece 19 ) zbog savjetodavnog rada i informisanja o ostvarivanju svojih prava kod nadležnih institucija sistema u vezi postupka usvojenja, smještaja u institucije, obraćanja Upravi policije, Osnovnom sudu, NVO , Sigurnoj ženskoj kući.

Stručni radnici su tokom 2017. godine po pozivu Osnovnog Suda u Beranama prisustvovali u sudskim postupcima više puta.

Stručni tim Centra je u toku 2017. godine u skladu sa Zakonom o zaštiti nasilja u porodici :

1. Registrovao 37 porodica. U ovim porodicama registrovano je 40 lica i 25 djece od čega 10 dječaka i 15 djevojčica. Takođe 4 djece 1 ženskog pola i 3 muškog pola bilo je direktna žrtva nasilja u porodici. Nad jednim dječakom registrovano je fizičko nasilje od strane trećeg lica, kod jednog dječaka nasilje od strane majke, a kod jednog dječaka i 1 djevojčice nasilje od strane oba roditelja.
2. Jedan predmet je registrovan kao vršnjačko nasilje, dječak potiče iz razvedenog braka. Centar je u saradnji sa školom sproveo niz aktivnosti iz svoje nadležnosti u cilju saniranja postojećih problema.
3. 8 starih lica je registrovano kao žrtve nasilja i to 3 žena i 5 muškarca. U svim slučajevima nasilnici su bila njihova djeca.
4. Registrovana je jedna porodica romske nacionalnosti.
5. U 19 slučajeva bilo je nasilje prema ženama od strane sadašnjeg ili bivšeg supruga, u 8 slučajeva nasilje na relaciji sin-roditelj, 6 muškaraca žrtva nasilja i u 4 slučaja nasilje učenjeno od strane trećeg lica.
6. Od strane CSR pokrenute su tri prijave za nasilje u porodici.
7. U 5 predmeta pokrenut je krivični postupak od strane Uprave policije
8. U dva predmeta izrečena kazna zatvora a u jednom mjera obaveznog psihijatriskog liječenja.
9. Zbog nasilja u porodici ovaj Centar je izmjestio majku u dijete u Centar za podršku djeci i porodici u Bijelom Polju.
10. O svim prijavljenim slučajevima nasilja nakon dostavljenog obavještenja od strane Uprave policije obaviješten je Centar za mentalno zdravlje Berane.

Multidisciplinarni tim za zaštitu od nasilja u porodici i nasilja nad ženama i djecom obradio je tokom 2017. godine 22 lica, od kojeg broja 8 lica su djeca i to 1 dječak i 7 djevojčica.

Stručni radnici Centra za socijalni rad Berane u toku 2017. godine izdao je 10 saglasnosti ( broj djece 12) za posjetu maloljetne djece ocu u Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija O.J. u Bijelom Polju kao i 5 saglasnosti za putovanje djece u inostranstvo bez pratnje roditelja.

Osnovnom Sudu Berane od strane Centra za socijalni rad podnešen je jedan zahtjeva za ograničenje roditeljskog prava prema jednom roditelju ( 1

majka) koja je grubo zanemarila vršenje reoditeljskog prava i roditeljskih dužnosti.

### **Zaštita djece od zlostavljanja i zanemarivanja**

Ovaj odjeljak sadrži pregled karakterističnih obilježja zlostavljane i zanemarivane djece i njihovih porodica, registrovanih tokom 2017. godine.

Stručnim radnicima Centra za socijalni rad Berane u toku 2017 godine prijavljeno je 43 djece iz 35 porodica.

Broj djece ženskog pola je 20.

Broj djece muškog pola je 23.

a) uzrast i pol djece: 12 djece uzrasta od do pet godina ( 7 ženskog i 5 muškog pola ), 7 djece uzrasta od šest do deset godina ( 1 ženskog i 6 muškog pola ), 13 djece uzrasta od jedanaest do petnaest godina ( 6 ženskog i 7 muškog pola ) i 11 djece uzrasta od šesnaest do osamnaest godina ( 6 ženskog i 5 muškog pola ).

b) potpunost porodica: 11 je potpunih porodica sa 13 djece koja su žrtve nasilja, , iz 14 vanbračnih zajednica je 17 djece, 10 samohranih roditelja sa 13 djece.

d) podnosioci prijave za zlostavljanje i zanemarivanje djece:

- Uprava policije	6 djece	iz 5 porodica
- Centar za socijalni rad	3 djece	iz 2 porodice
- Sud, Tužilaštvo	16 djece	iz 11 porodice
- Škola	3 djece	iz 3 porodica
- Roditelji	11 dijete	iz 10 porodice
- Bolnica	2 djece	iz 2 porodice
- NVO	2 djece	iz 2 porodice
- Ukupno	43 djece	iz 35 porodica

e) klasifikacija zlostavljanja i zanemarivanja sadrži pet osnovnih tipova – fizičko, psihičko i emocionalno, seksualna zloupotreba, ekonomsko i šesto je kombinovano zlostavljanje. Prikazujemo broj porodica s obzirom na vrstu zlostavljanja / zanemarivanja:

- fizičko zlostavljanje 1
- psihičko, emocionalno – 12 djece;
- seksualna zloupotreba 1
- kombinovano zlostavljanje 8 djece;
- zanemarivanje 14 djece
- prijavljeno 4 slučaja , brak sa mal.licem

f) svi nasilnici su bili poznati žrtvama. Zanemarivanje/zlostavljanje od strane oba roditelja u 7 slučajeva (broj djece 7), zanemarivanje/zlostavljanje od strane majke u 3 slučajeva ( broj djece 3), zanemarivanje/zlostavljanje od strane oca u 3 slučajeva(broj djece 4 ).

U 2017 godini broj štićenika ovog Centra u ustanovama socijalne i dječje zaštite je sledeći :

1. Resursni centar „ Komanski most „ Podgorica – 8
2. Dječiji dom „ Mladost „ –Bijela -7
3. Mala grupna zajednica Bijelo Polje – 1
4. Dom za stara lica „ Grabovac „ Risan – 4
5. Dom za stara lica Bijelo Polje – 10
6. Resursni centar u Kotoru – 2
7. Dnevni centar Berane – 30
8. Centar „ Ljubović „ - 1
9. Djeca smještena van Crne Gore – 1
10. Odraslo lice smješteno van Crne Gore – 2

U 2017 godini 9 odraslih lica, lišenih poslovne sposobnosti stavljeno je pod starateljstvo, svi staratelji su članovi porodice.

## ➤ IZVRŠENI POSLOVI OPŠTINA ANDRIJEVICA

Dajemo pregled broja korisnika prava iz socijalne i dječije zaštite za period januar- decembar 2017. godine.

Broj podnijetih zahtjeva za materijalno obezbjeđenje za period 1.01. – 31. 12. 2017. godine iznosio je 20 od toga je pozitivno riješeno 15 zahtjeva, a odbijeno 5, neriješenih zahtjeva na kraju izvještajnog perioda nema.

Zaključno sa 31.12. 2017. godine ukupan broj korisnika materijalnog obezbjeđenja je 113.

- Potpunih porodica	72
- samohrani roditelji ( razvedeni i van zajednica)	16
- osjena radne sposobnosti	15
- drugi	

Za period 01.01-31.12.2017.god. isplaćeno je **119.380,04 eura**

U izvještajnom periodu podnijeto je 150 zahtjeva za ostvarivanje prava na dodatak za njegu i pomoć. Na osnovu nalaza, ocjene i mišljenja Socijalno-ljekarska komisija donijeta su 55 rješenja kojima se priznaje ovo pravo, a odbijeno je 95 zahtjeva.

Zaključno sa 31.12. 2017. godine ukupan broj korisnika dodatka za njegu i pomoći je 202 a isplaćeno je **153.146,42 eura**

Zaključno sa 31.12. 2017. godine ukupan broj korisnika lične invalidnine je 23 a isplaćeno je **38.906,58 eura**.

Izveštaj dječjih dodataka za period 01.01. 2017. god. do 31.12. 2017. godine.

- broj korisnika prava na dječji dodatak	177
- broj nosilaca prava na dječji dodatak	83
- Smješteno na porodični smještaj-hraniteljstvo	5

Za period 01.01-31.12.2017.god. isplaćeno je **49.024,34 eura**

Broj podnijetih zahtjeva na naknadu za vrijeme porodiljskog odsustva ( porodilje koje nijesu u radnom odnosu a vode se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i porodilje redovni studenti) za izvještajni period je 36.

Za period 01.01.-31.12.2017 .god. isplaćeno je **31.728,62 eura**

Broj podnijetih zahtjeva za naknadu za novorođeno dijete u izvještajnom periodu je 38 i putem rješenja je blagovremeno određena pripadajuća naknada u iznosu od **4.427,11 eura**

Broj podnijetih zahtjeva za porodilje zaposlene kod privatnika u izvještajnom periodu je 1( za jednu porodilju).

Isplaćena *refundacija* za porodilje u radnom odnosu za period 01.01-31.12.2017.god. iznosi **3.494,42 eura**.

U izvještajnom periodu donešeno se 9 rješenja o priznavanju prava na pogrebne troškove lica koji su bili korisnici MOP-a i isplaćeno je **2.961,57 eura**.

Broj podnijetih zahtjeva za povlašćenu vožnju lica sa invaliditetom za period od 1.01. 2017.- 31.12. 2017. god. je 172 i iznosi **16.094,05 eura**. Po osnovu prava na troškove prevoza djece i mladih sa POP isplaćeno je **380,00 eura** za 8 zahtjeva.

U periodu od 01.01.2017.godine do 30.06.2017.godine,pravo na **naknadu za žene sa troje i više djece** koristilo je **257** majki u ukupnom iznosu **341.898,18 eura**. Nakon 30.06.2017.godine ovo pravo nastavilo je da koristi 8 žena za čije naknade je isplaćeno 10.997,83 eura do kraja 2017.godine.Za uplatu doprinosa na naknade za žene sa troje i više djece utrošeno je 7.905,39 eura.

Naknadu roditelju,staratelju,njegovatelju lica korisnika lične invalidnine ostvarilo je 15 korisnika u iznosu od **36.662,57 eura**.

Na dan 31.12.2017.godine broj korisnika prava na zdravstvenu zaštitu preko Centra za socijalni rad je 25.

### **Smještaj u ustanove socijalne i dječije zaštite**

Naziv ustanove	Ranije smješteno	Napustilo smještaj	Smješteno u toku god.	Ukupno
-Grabova Risan	2		-	3
- Bijelo Polje	5			5
-Mladost Bijela	7			7
-Zavod 1 jun				7
-Centar za djecu i omladinu "Ljubović"Podgorica	1			1
-Specijalni zavod za djecu i omladinu-Kom.most	3			3
-JU resurn.Centar za djecu I omladinu Podgorica				3
-Zavod za šk. I reg. lica sa por. sluha i govora- Kotor				
-Dječji dom «Kolevka»	1		-	1
Broj ugroženih lica iz poremećenih porodičnih odnosa bio je				20
-iz brakova koji se razvode				1
- iz porodica sa poremećenim odnosima				8
- iz razvedenih brakova				9

Putem izjave u 2 slučajeva utvrđeno je priznavanje očinstva djeteta.

Na zahtjev korisnika ili po službenoj dužnosti izdato je 1128 javnih isprava – uvjerenja. U izvještajnom periodu za potrebe područnog organa za prekršaje



izvršena je socijalna obrada za 8maloljetnika i Osnovnog suda u Beranama 2 maloljetnika.



**DIREKTOR**

*Ranko Raičević*  
**Ranko Raičević, dipl. ecc**